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作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编带来的优秀教案
范文，希望大家能够喜欢!

幼儿园中班安全教育活动教案篇一

桌椅是幼儿在生活、学习、游戏中不可缺少的重要工具，然
而在日常生活中，幼儿损坏桌椅的现象时有发生。原因是多
方面的，有主观造成的，也有无意损坏的`。通过本活动，让
幼儿认识到桌椅对于他们的重要性，应加倍爱惜，发挥桌椅
的最大作用，培养幼儿爱惜物品的良好习惯。

1、知道桌椅的用途和爱护桌椅的意义。

2、培养幼儿爱惜物品的习惯。

3、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

4、教育幼儿养成做事认真，不马虎的好习惯。

师：今天我要带咱们班小朋友去小熊家做客

（带幼儿到布置好的小熊家场景）

师：呀！小熊家怎么了？椅子东倒西歪的，怎么办呢？

幼儿自由：

（1）我们帮它扶起来



（2）我们帮它整理好[这时出现一哭声]

师：咦？谁在哭呀，噢，原来是小椅子在哭，我来听一听，
它为什么哭[装作侧耳倾听状]

请幼儿坐好，老师告诉幼儿哭的原因，进入主题[坐法如图]

2、展开部分

教师有表情的讲述故事[故事附在后面]提问：

（1）桌子椅子为什么哭呀？

（2）请小朋友说一说，你都知道小桌子、椅子有什么用处呀？

[以上问题请幼儿自由回答]

（4）请幼儿说说我们脸脏了怎么办？（洗一洗）那小桌子、
小椅子脸脏了也该洗一洗，对吗？今天，咱们就帮小熊家的
小椅子、小桌子洗脸。

3、结束部分：

师小结：小朋友都知道了小桌椅要爱护好的道理，小朋友其
实还有许多好朋友象水彩笔呀、小本子呀、玩具呀，都要大
家来爱惜它们。

[音乐《幼儿里的好事多》响起]

老师与幼儿一起表演

附故事：《桌椅的对话》

我们都是小熊家的小桌和小椅子，每天夜晚等小熊睡觉以后，
小桌子和小椅子就说起了悄悄话：



小椅子：咱们的主人小熊一点也不喜欢我，整天坐在我身上
摇来晃去的，时间长了摇得我身体吱吱……乱响，我的骨头
快散架了，疼死我了，我的一条腿都断了，成了一个伤病员
了。

小桌子：咱们的主人对我也是一样的，整天在我身上乱写乱
画，还把小粘贴随变粘在我身上，吃饭掉的饭粒也不打扫，
有时还坐在我身上可疼了，我真不想在这个家里了。

小椅子和小桌子说着说着都哭了起来。

作为一名小班的教师，班上的孩子年龄幼小，缺乏保护自己
的能力，老师就要将工作做到最细微处。在今后的工作中我
要多学习，积累，调整。我想，随着教育改革的深入，我们
一定会有越来越多的好方法，那时，幼儿的安全问题不会再
成为困扰我们的一个难题。

小百科：桌：几案，可用于饮食、读书、写字：桌案。饭桌、
方桌、圆桌、会议桌。椅：有靠背的坐具：椅子。坐椅。木
椅。躺椅。

幼儿园中班安全教育活动教案篇二

活动目标：

1、提高幼儿的自我保护能力。

2、培养幼儿识别游戏时识别安全和危险的能力。

活动准备：

1、图片两张；2、安全卡片和不安全卡片若干

活动过程：



一、导入活动，引出话题

1、小朋友都喜欢玩球，而且有许多玩球的方法，但是小孩子
应该在哪里玩球呢？

2、出示图片有两张图片，请大家仔细观察，然后讲讲在哪里
玩球好3、一张图片里有车道，旁边有小河，另一张是有围栏
的空地4、我们应该在第二张图片所表示的地方玩，为什么,
引导幼儿说出第一幅图片中的不安全的因素，只有在没有障
碍的空地玩球才是安全的。

二 、故事《受伤的皮皮》

1 、故事里有谁，讲了什么

2、皮皮为什么三次受伤

3、我们从故事里受到什么教育

三 、游戏：

传球玩法 ：教师准备有安全内容和不安全内容的卡片，幼儿
围坐在一起听铃声传球，当铃声停下时，手拿球的幼儿从盒
子里取出一张卡片面向全体幼儿问；这样玩可以吗,幼儿根据
卡片内容边拍手边讲对，对，对对可以这样玩，或错，错，
错不能这样玩。游戏可以反复进行。

四 、集体讲评：

今后在生活，游戏中如何学会自我保护，注意安全。

幼儿园中班安全教育活动教案篇三

提醒幼儿在阳台上注意安全，增强安全意识。



二、活动准备

1、录像机，录像带，电话机；2、幼儿操作卡片

三、活动过程

1、幼儿根据已有经验谈谈阳台的主要功能。"小朋友家里是
不是都有阳台？你们都在阳台上做些什么？"小结：阳台是一
个伸向屋外的平台，它可以接触到更多的空气和阳光。有的
人家在阳台上晒衣服，养花，养鱼，有的人在阳台上活动身
体，锻炼。夏天，还可在阳台上乘凉。大家都需要它。

2、观看录像，讨论在阳台上哪些行为是对的，哪些是错误的。

片段一：小朋友在阳台上看书、折纸。

片段二：小朋友在阳台上锻炼身体。

片段三：一幼儿将头和身体伸向阳台外喊楼下的小朋友。

片段四：一幼儿往阳台外抛东西。

片段五：一幼儿将身体伸向阳台外拿手帕。

片段六：一小朋友在阳台上玩，忽然风将阳台门吹上了，怎
么办？

讨论小结：在阳台上取晒在衣架上的东西时，不能将身子探
出护栏，应该用衣钩将衣物钩到可以拿到的地方再取回。否
则，不小心会发生危险。不能往阳台外扔东西，会砸伤他人。
如果遇到阳台上的门被吹上，应向屋里的大人求救，请他们
帮忙。

3、幼儿讨论：在阳台上还有哪些危险的事情不能做？



4、幼儿操作，判断图片上的幼儿安全行为对与错，并说出原
因。
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1、激发幼儿的探究欲望，体验活动的乐趣。

2、丰富幼儿安全保护经验，提高自我保护能力。

3、使幼儿懂得危险物品容易给人带来危害，学会简单的自救
方法。

二、活动准备：

生活物品若干（包括有危险因素的物品，如：打火机、插座、
电线、风扇、热水器、小刀等）

三、活动重点与难点：

活动重点：提高自我保护能力，学会简单的自救方法。

活动难点：引导幼儿了解哪些物品容易给人带来危害，学会
简单的自救方法。

四、活动过程：

1、引导幼儿观察图片，说出这些物品的名称，了解这些物品
在生活中的应用。

2、请幼儿结伴讨论：日常生活中，有哪些物品有危险？为什
么？教师指导幼儿结合经验积极表达自己的看法。

3、幼儿分组操作活动：从图片中找出有危险的物品，向本组
小朋友介绍自己图片的内容，并说出如果乱动这些物品会造



成什么样的危害。

4、请幼儿分组讨论：如果发生意外，应采取自救自护的方法，
了解学习意外事故的自救方法。

（1）发生火灾时迅速撤离现场并大声呼救，用湿毛巾捂住鼻
子，弯腰撤离到安全的地方。

（2）烫伤时可先用冷水冲一会儿，然后用干净的纱布或毛巾
盖在上面不动，再请成人帮助去医院治疗。

（3）误服药物及时告诉大人。

（4）小刀划破了皮肤，应请成人正确包扎。

5、请幼儿结合生活经验，自由讨论：还有哪些地方不安全？
我们应该怎样做等。
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活动目标：

1、知道迷路之后该怎么办，了解如何正确分辨方向。

2、懂得迷路之后不要害怕，要大胆、礼貌的向他人寻求帮助。

3、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

4、加强幼儿的安全意识。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

故事内容图片，ppt



活动过程：

一、激趣导入。

1、师：今天赵老师的好朋友鼠先生遇到了一个大问题，想请
小朋友帮帮忙。

2、师：我们一起听听它遇到了什么问题。(出示ppt)

二、分段讲述。

(一)幼儿观看故事前半部分。

1、师：鼠先生遇到了什么问题?

2、师：鼠先生为什么找不到鼠小姐的家?(文章出自.屈老师
教案网)(因为鼠先生迷路了)

3、师：鼠先生应该怎么办?幼：可以问警察，可以做记号等。

(二)观看故事后半部分。

1、师：那最后鼠先生找到鼠小姐的家了吗?幼：找到了。

2、师：鼠先生是用了什么办法找到鼠小姐的家的?

(幼儿：问了许多的小动物，幼儿自由回答)

3、教师与幼儿角色扮演。

三、经验迁移。

1、师：鼠先生迷路了之后是通过问路的办法找到鼠小姐的家
的，那如果有一天我们小朋友一个人在外面迷路了该怎么办
呢?(幼儿自由回答，教师适当给予提示、指导)



3、我们回家后可以问问家长还有什么好办法，下次活动时大
家在一起进行交流。

四、活动延伸


